

成考每批次只报一所院校

本报讯(记者 徐 晗)北京地区成人高考网上报名8月31日开始,不少考生开始考虑专业与院校的选择问题。记者从北京教育考试院成招办获悉,今年考生每批次依然只能填报一所志愿学校。

成招录取分两批次进行:第一批次录取高起本、专升本;第二批次录取高起专。报考高起本的考生,可兼报高起专。对考生来说,可行的填报方式有四种:想学习高起本的考生,可只填报一所高起本院校,也可在填报高起本的同时填报高起专作保底。想上高起专的考生,只填报一所高起专院校,不要填报高起本院校。拥有大专及以上学历或本科结业证想学专升本的考生,只能填报一所

专升本院校。艺术体育类专业每所学校只能选报一个专业;非艺术体育类专业,每所学校可选报两个专业。

北京教育考试院成招办相关负责人介绍,从去年录取情况看,考生最终录取结果的志愿满足率和往年相比依然稳定。如果考生本批次线上落榜,也还有机会参加调剂录取。调剂录取给了本批次线上落榜考生另一次填报志愿和录取的机会。调剂时,考生可查看哪些院校公布了剩余计划。根据自身情况,考生要理性重新选择院校与专业,合理规划学业,重视调剂录取的作用。

相关成人院校负责人介绍,考生报名时重点考虑3个因素:专业与职业或职业发展方向

的契合程度,自身对于专业的兴趣及学校地理位置。

选择成人教育的考生要以专业为志愿填报导向。专业与职业或职业愿景的契合程度很大程度上决定了成人教育学习成果能否有效转化为职业成长的动力。历年各校招生的专业,普遍是社会需求量较大的热门专业,且多数都属于宽口径专业,适应多种职业与岗位的应用需求。考生可选择与自身职业或者未来发展方向最接近的专业领域进行学习。

考生对专业的兴趣很大程度影响着考生未来的学习意愿。进入成人高校后,考生至少要参加两年以上的学习。如果对所学专业有良好兴趣,有助于考生坚持完成学业。学校地理位置往往

是考生容易忽视的因素。这对未来学习过程中工学矛盾的大小有至关重要的影响。在确定专业后,考生要选路程最近的学校,不要舍近求远,这样有助于降低工学矛盾与学习压力。比起以上3个因素,学校名气是相对次要的因素。对成人教育而言,用人单位往往更重视考生的专业学习成果,而非毕业院校的名气高低。

考试院成招办相关负责人表示,成人高考拥有很高的志愿满足率,所以考生不用担心志愿填报数量少会影响专业选择的机会。考生选择志愿时要认真考虑,把对自己帮助最大、自己最感兴趣、最适合自己的专业和院校填入志愿表,为未来大学学业打下良好基础。

人力资源管理专业论文

4类选题方向可选

本报讯(记者 孙梦莹)2017年下半年北京大学自考人力资源管理专业毕业论文指导教师安排出炉。考生要按《论文指南》开始论文写作,有4类选题方向。

学校已根据网上报考情况直接给考生分派了论文指导老师。考生要根据通知中所列论文导师的联系方式及时与导师联系。按照《2017年秋季人力资源管理自学考试本科论文指南》确定论文选题,撰写论文提纲并着手准备毕业论文写作。关于论文写作,考生要多与指导老师沟通联系。考生还要多留意北京教育考试院网站上发布的通知,熟悉论文写作程序及具体要求,以免影响正常毕业。

北大自考办相关负责人介绍,该专业论文考生现在可加入QQ通知群。7月15日前,考生要向指导老师提交草拟的5个毕业论文选题。7月20日左右,经毕业论文评审委员会审核后,导师向考生反馈选题结果。8月31日,考生完成论文初稿,交指导老师审阅和修改。10月5日前,考生要提交论文两次的查重结果,并于10月10日完成终稿,提交电子版、纸质版论文。毕业论文答辩在10月22日前完成。

选题方向要是人力资源管理中的某一模块,范围越小越好,选择问题调查,进行实证分析性研究,不能是人力资源管理、人力资源管理、人力资源管理理论等空洞理论的选题。选题

包括4类:某行业、某部门、某单位人力资源管理或开发实践问题的问卷调查研究;工作分析方法与程序、人才规划、人才战略问题的调查与对策探索研究;人员招聘、人才选拔、人员配置、培训开发方法问题的调查与对策探索研究;绩效考评、绩效管理、薪酬设计、薪酬管理、员工关系、人员激励问题的调查与对策探索研究。考生要尽量结合工作单位与熟悉的工作领域进行选题方向选择。

论文要有20篇以上参考文献,要以国家高等教育自学考试北京大学人力资源管理专业指定教材丛书作为参考书目,使用该丛书中概念,保证论文的学术性。论文引用概念要体现在脚注中。涉及薪酬、规划、绩效考评等内容要参考其他自学考试中的相关教材。

2017年春季已提交论文未达良好的考生(及格或不及格,不含缺考考生),可在原论文的基础上修改后继续提交。考生要在规定时间内将该选题提交给指导老师。未提交纸质版论文的考生成绩为缺考,再申请论文要重新撰写。

2017年秋季自考人力资源管理专业毕业论文中随机抽取60名学生进行毕业集体答辩。考生分为6组,每组10人,答辩时间为50分钟,每组间有10分钟休息时间。答辩地点为北大政府管理学院。未抽取学生成绩与答辩学生成绩12月8日同时公布。

写论文先论诚信

各主考校自考论文指导教师安排陆续公布,不少考生开始进入论文选题和初稿写作阶段。在考生接触学术论文之初,还是要先谈谈诚信。

论文抄袭如掩耳盗铃。答辩老师是学术专业领域内的专家,考生弄虚作假的行径极易被发现。在毕业论文答辩之前,评审委员一般会检测论文内容。一旦论文被认定为抄袭,就会被判定为不合格,并取消再次申请答辩的资格。北京大学发布的《北京大学北京市高等教育自学考试法律专业毕业论文写作规范》明确提到:“不允许抄袭他人的研究成果,更不允许由别人代作。发现类似的情节,将按照北京市自考办、北京大学及北京大学法学院有关规定进行严肃处理。”

论文抄袭属于学术不端。学术不端行为是指违反学术规范、学术道德的行为,一般指捏造数据、篡改数据和剽窃三种行为。论文抄袭就是剽窃行为。有些考生对论文剽窃存在误区,认为只有原封不动照搬他人语句是剽窃,而套用他人观点只是借鉴。实际上使用除学术界的常识外

的他人观点未作说明就是剽窃。未标明出处会使读者认为该观点是作者原创,会侵犯原作者的知识产权。论文写作可借鉴其他学者的观点和想法,论证时也要有他人的理论支持佐证自己的观点。但考生要站在巨人的肩膀上,创造自己的新观点、新想法。考生若想引用他人观点、表述,则要用引号把照抄部分引起来,表示直接引用。

研究结果要建立在真实实验的基础上,不容虚假。有的考生在做实验、试验、观察或调查数据后,发现得出的结果与预想结果大相径庭,于是编造数据,篡改结果。研究结果应该建立在确凿的实验或观察基础上,论文数据要真实可靠。考生要忠实地记录和保存原始数据,不能捏造和篡改。

毕业论文是对考生学业水平和研究能力的综合检验,也是考生在学期间运用所学知识和习得分析问题、解决问题的能力进行理论与实际相结合的一次重要训练。考生不妨多下功夫,以诚信之心完成好最后的训练。

(孙梦莹)



北京吉利学院“最好的我们”主题毕业晚会上,学生在表演小品。

郭瑾瑶 摄

异地成考不划算

日前,有家住山东的考生询问,可到北京参加成考吗?每年成考报名期间,都有外省考生打算到北京参加成考。其实,成人高考是全国统考,北京只是诸多开设成人高考的省份之一。外地考生在家同样有机会就读本地的成人院校,异地赴考、学习都不是好选择。

跨省报考、进京求学并不是理想的学习方式。一般来说,异地跨省参加成考的考者,多数是尚未就业的年轻人。从北京近

年招生情况看,脱产专业的招生规模较有限,开设脱产专业也多是独立设置的成人高校。这类学校的办学宗旨多是为本地区人员提供教学服务,所设专业具有较强针对性,且数量较少,考生选择的余地不大。而选择业余专业,每周上课时间少、学习周期长。从时间成本角度看,在职学习成考业余专业是高效的学习方式之一,脱产学习成考业余专业反倒缺乏效率。

从经济成本看,虽然

成人教育学费偏低,但异地求学也要考虑相应负担。多数成人院校没有条件为考生提供住宿,而在外租房花费不低,再加上吃穿用度、舟车奔波,会带来不小的经济压力。尤其是在考生缺少学历、求职资本较弱的情况下,异地参加成考并不划算。外省考生报考所在本地的成人院校,就近求学,更有利于顺利完成学业。

如果家在外地的考生想报考在京院校,可查看院校在当地是否开设

函授专业。通过函授专业,考生同样可享受在京院校的成人教育资源。一般情况下,函授以自学为主,定期到学校面授为辅。如果选择这种学习形式,考生就有更多自由支配的学习时间,不必舍近求远异地求学。

成人高考与普通高考不同,是一种兼顾职业发展与专业学习的教育形式。贸然放弃潜在的工作机会和事业资源远赴外地求学,无异于舍本逐末。

(徐 晗)